

bb 47. a romániából hazautazók üzemanyag-ellátásáról

tr um ie

1979. augusztus 2.

az üzemanyagvásárlással kapcsolatos romániai intézkedésekről folytatott magyar-román megbeszélések során csütörtök délután román részről bejelentették, hogy augusztus 10-ig a személygépkocsival hazainduló magyar autós turistáknak a szükséges üzemanyagbiztosítják, hasonlóképpen biztosítják azok számára is, akik Bulgáriából Románián keresztül térnek haza. /mti/

19.23 h

--

bb 48. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14.00 órától zárásig

um ie

1979. augusztus 2.

29. próbaüzem a nyíregyházi abroncsgyárban
30. befejezték a nagyjavítást ózdon
31. éjszaka is öntöznek csongrádban
32. lakásokkal üzérkedők a bíróság előtt
33. georgikon nyári egyetem készthelyen
34. kedden temetik kimmel emilt
35. fotós alkotótelep makón
36. baranya megyei építőipari együttműködés /5.jav./
37. a vám- és pénzügyőrség közleménye
38. borbély sándor csepeli kisz-eseknél
39. megnyílt a haydn zenei tábor fertődön
40. a chilei szocialista párt küldöttségének látogatása
41. a lengyel nagykövetség közleménye
42. kitüntetés
43. képzőművészek a sportért
44. az európai gyermektalálkozó résztvevői a balatonnál
45. vizizene a balatonon /6.jav./
46. időjárásjelentés
47. a romániából hazautazók üzemanyag-ellátásáról
48. hirjegyzék

--

- 30 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy, izsák erika

21.15/um

2120

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

p é n t e k

bb.1. budapesten:sok gyerek, kevés óvodai hely

i-don/zy pr ie

1979. augusztus 3.

az óvodai felvételekben nagy a felelősségük a budapesti tanácsstagoknak és a lakóbizottságok tagjainak: a helyi tanácsok fölkerítették őket, vegyenek részt az óvodai kérelmek elbírálásában, mert mint szűkebb környezetük jó ismerői, tudják, mely családok a legrászorultabbak az apróságok elhelyezésére. a társadalmi munkások eddig is segítették a tanácsi dolgozókat, az ideig azonban még inkább számítanak rájuk, hisz budapesten ebben az esztendőben helyhiányban nagyon sok gyereket nem tudnak fölvenni az óvodákba. ezért a tanácsstagok és a lakóbizottsági tagok észrevételeit, javaslatait messzemenően figyelembe veszik, és azt várják tőlük, hogy legyenek szószólói az óvodai helyre leginkább jogosult kicsinyek szüleinek.

a fővárosi tanácsnál greskó ibolya osztályvezető az mti munkatársának elmondta: a helyi tanácsok képviselői a társadalmi aktivistákkal együtt augusztus 18-ig járják sorra azokat a családokat, amelyek óvodai kérelmet nyújtottak be a nyáron. a környezettanulmányozások tapasztalatait összegezve felvételi bizottság dönt majd arról, kiknek jut hely a gyermekintézményekben.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /budapesten.... 1 folyt./zy

szeptemberben 16 ezer nagycsoportos kislány és kisfiu megy iskolába, ennyi hely szabadul fel az óvodákban. a jelentkezők száma viszont meghaladja a 27-ezret. a számok tükrében látható: az igényeket nem tudják kielégíteni. ezért a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya - a szociális körülményekre alapozva - rangsort állapított meg. eszerint a felvételnél elsőbbséget élveznek a nagcsaládosok, a gyermeküket egyedül nevelők, a fizikai munkát végző szülők, a sorkatonai szolgálaton levők gyermekei.

a három évesek számát és az óvodák befogadóképességét összevetve kőbányán a legnehezebb a helyzet. a főváros x. kerületében 2000-rel több a jelentkező, mint az óvodai helyek száma. de budapest más részeiben sem sokkal jobb a kép: óbudán 1000-rel, rákoszentmihályon, rákoskeresztúron és pest-lőrincen 600-600-zal több a kérelmezők száma az óvodai helyeknél.

a városházán hangsúlyozták: a kerületi tanácsoknak és az óvodák vezetőinek nem szabad megfélemleniük az öt évesekről sem, őket is föl kell venniük a rendelkezés szerint ugyanis, ha a gyerek nem járt óvodába, de egy év múlva iskolába megy, a közösségbe illeszkedés megkönnyítése és fejlődése érdekében jogosult a föl vételre. a félnapos -ellátás nélküli - elhelyezést igénylők gyerekeit szintén föl kell venni az intézményekbe. egy család két szociális támogatásban nem részesülhet; vagyis azok a szülők, akik gyes-en vannak és óvodáskorú a gyermekük, ne számítsanak kérelmük teljesítésére. de a környezettanulmányozást természetesen náluk is megtartják. bizottság bírálja el, hogy - a gyes ellenére - melyik családban jogos az óvodai elhelyezés.

a kerületi bizottságok augusztus 21-én, 22.-én és 23-án döntenek a felvételekről. a névsort - az elutasítottakat is - augusztus 24-én függesztik ki a tanácsoknál, illetve az óvodákban.

greskó ibolya osztályvezető végül elmondta: az esztendő végéig több óvoda-átadás lesz a fővárosban, s ezekkel valamelyest enyhülnek a gondok. az üzemek vezetőivel is föl vették a kapcsolatot. az üzemi-vállalati gyermekintézmények ugyanis kevésbé kihasználtak; tárgyalnak róla, hogy a tanácsi óvodák tehermentesítése céljából az igényjogosult gyermekek az üzemi óvodában kapjon elhelyezést. /mti/

- . -
- 2 -

bb. 2. rendelkezések az elektromos fűtésről és a közvilágítás időszakos csökkentéséről

i sb/tr sl ch ie

1979. augusztus 3.

a villamosenergia takarékosabb felhasználását szolgálja több új jogszabály, amelyet más tárcákkal és főhatóságokkal egyetértésben a nehézipari miniszter adott ki.

az egyik intézkedés az elektromos fűtést szabályozza. a jogszabály kimondja, hogy csak abban az esetben szabad a helyiségeket villamosenergiával fűteni, ha az adott helyen nincs és gazdaságosan nem is létesíthető más fűtési megoldás az előírt hőmérséklet elérésére, ez alól menetsűnek a már meglévő lakások, egyéb meglévő épületek, helyiségek, abban az esetben ha más energia-hordozóval működő fűtési rendszer létesítéséhez, visszaállításához nagyobb arányú építési munka új kémény építése, fal- vagy födém-áttörés stb. - lenne szükséges. amennyiben a meglévő épületben műszaki okokból csak villamosenergia felhasználásával oldható meg az állandó tartózkodásra szolgáló helyiség fűtése, akkor első sorban elektromos hőtároló kályháról kell gondoskodni. új épületben elektromos alap-fűtésre kizárólag villamos hőtároló kályha tervezhető és felszereléséhez engedély szükséges. ha viszont a régi vagy az új helyiségben hőtároló kályha helyett bármely ok miatt más elektromos fűtőberendezés szükséges, akkor arra engedélyt kell kétni az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyeletről.

új intézkedés, hogy a 1,5 kilowattnál nagyobb elektromos helyiségfűtő készüléket csak a villamosenergiafelhasználási csúcson kívüli időszakban szabad bekapcsolni. abban az esetben is, ha a készülék kisebb fokozatokban is kapcsolható. az alsó határ eddig 2 kilowatt volt. / e helyiségfűtő készülékekhez tartoznak a villamosfűtésűe átalakított hagyományos cserépkályhák és a hőtároló kályha fűtőberendezése is, ha teljesítménye meghaladja a jelzett határt. ez az előírás nem vonatkozik a rendelet hatálybalépésekor már üzembe helyezett hőfejlesztő készülékekre, kivéve, ha azok felszerelése és üzemeltetése szabálytalan. az áramszolgáltató jogosult arra, hogy a csúcsidei terhelés csökkentése érdekében felmérje a már üzemben lévő hőtárolókályhákat, az 50 literesnél nagyobb villamos vízemelgítő berendezéseket és a másfél kilowattosnál nagyobb helyiségfűtő készülékeket, s ennek alapján a csúcsterhelésen kívüli fogyasztás céljából idő program-kapcsolót szereljen fel és elvégezze a vezetékhalózat szükséges átalakítását. a készülékek tulajdonosai kötelesek a rendelkezésükre bocsátott úrlapon 15 napon belül hitelesen tájékoztatni az áramszolgáltatót a rendelkezés szerint érintett hőfejlesztő készülékeikről és azok vezérléséről, illetve hálózatra kapcsolásának módjáról.

/foly.köv/ ch

-3-

bb. 2. /rendelkezések... folyt./ ch

a rendelt részletesen felsorolja azokat az eseteket, amelyekben a tervezőknek, fogyasztóknak villamosenergia-felhasználási engedélyt kell kérniük az állami energetikai és energiabiztonságttechnikai felügyeletről. egyebek között a tizenkét vagy annál több lakásos lakóházban, egyéb épületekben az elektromos helyiségfűtés és légkondicionálás céljára szükséges villamosenergia használatára engedélyt kell kérni. korábban ezt nem kötötték engedélyhez, s a régi épületben most sem kötelezik erre a fogyasztót, de nyilvántartásba-vétel miatt szeptember 30-ig be kell jelenteniök ezeket a készülékeket az energiefelügyeletnek.

az elektromos energia takarékos felhasználása érdekében új rendeletben írta elő a miniszter a közvilágítás, a kirakat- és reklámvilágítás időszakos csökkentését. eszerint az ugynevezett féléjjeles kapcsolásra alkalmas közvilágítási berendezésekben 0 óra helyett már 22 órakor kikapcsolják az egyik fényforrást, tehát a két égő közül csak az egyik marad égve. ezután már a korszerűsítésnél, s új közvilágítási hálózat létrehozásánál - amennyiben a szabványok lehetővé teszik - meg kell teremteni a féléjjeles kapcsolás lehetőségeit, a közbiztonság és a közlekedésbiztonság követelményeit kielégítő mértékben kell csökkenteni a közvilágítást azokon az üdülőtérületeken, amelyeken az idényen kívül - általában október 15. és április 15-e között - jelentősen csökken a közúti forgalom.

a kirakatok megvilágítási szintjét az üzlet zárásával egyidőben, de legkésőbb 20 órakor felére, 22 órakor pedig a köz- és vagyonbiztonsági követelményeket kielégítő mértékűre kell csökkenteni tehát csak biztonsági világításról kell gondoskodni. a kirakatok tulajdonosai, kezelői a világítás-mérséklés műszaki feltételeit kötelesek legalább 6 hónapon belül megteremteni. a rendelet foglalkozik a reklámvilágítással is. eszerint a fényreklámmot a féléjjeles közvilágítással egyszerre, tehát 22 órakor kell kikapcsolni. nem minősülnek azonban fényreklámoknak a tájékoztató jellegű világító feliratok, ennél fogva az orvosi rendelők, a gyógyszertárak, a pályaudvarok, stb. világió feliratai egész éjjel egve maradnak. /mti/

-.-

-4-

bb 3. diétás tej a laktozintoleránsoknak

i kg/s um sl ie

1979. augusztus 3.

diétás tej előállításán dolgozik a központi élelmiszeripari kutató intézet; az eljárás lényege, hogy a tejben kémiailag uton elbontják a sokaknak egészségkárosítást okozó tejcukrot.

az emberek 15-20 százaléka nem bírja a tejet, vagyis szakkifejezéssel laktozintoleráns. ez abból adódik, hogy szervezetük „idegenkedik” a tej egyik alkotó elemétől, a laktoztól, azaz a tejcukortól. azért, hogy mindenki számára élvezhető legyen a táplálkozás-élettani szempontból is igen értékes tej, a kémikusok laktáz elnevezésű enzimmel alkotórészeire bontják a tejben a laktózt. ettől az eredetinel valamivel édesebb izüvé válik a tej, de a laktozintoleránsok számára is fogyaszthatóvá válik.

a laktáz enzimet a tejhez adagolása nagyüzemi körülmények között bonyolult műszaki előkészítést igényel. ennél praktikusabb megoldást kínál, hogy a laktáz fizikai vagy kémiailag uton rögzíthető, vagyis valamilyen szilárd anyaghoz, így például műanyaghoz „ragasztható”, így a filteres teáshoz hasonlóan az „enzimezett”, műanyaglapocskára belemeríthető a tejbe, amittől az diétás tejjé válik. több alkalommal is felhasználható ily módon a laktáz.

az élelmiszeripari kutató intézet más intézetekkel közösen dolgozik ilyen enzimesített műanyaglapok előállításán. ha a kísérletek és az üzemi próbák sikerrel befejeződnek, a lakosság szélesebb köre fogyaszthatja majd naponta a diétás tejet. /mti/

-.-

bb. 4. villámhárító-rendszer, kazlak védelmére

dob./is ch ie

1979. augusztus 3.

villámhárító-rendszer dolgoztak ki a szegedi kenderfonó és szövőgipari vállalatnál a kenderkazlak védelmére. elsőként a mezőhegyesi kendergyár területén szerelték fel a napokban az első ilyen védelmi apparátust. a tizenkét-tizennégy méter magas, egyenként kétezzer mázsányi kender magukba foglaló kazlak közé úgy helyezték el a villámhárítót, hogy az egész kendertermés védelme alá kerüljön. összesen kilenc villámhárítót szereltek fel, husz méter magas oszlopokra.

/foly.köv./ ch

-5-

bb. 4. /villámhárító-... folyt./ ch

a mezőhegyesi tapasztalatok alapján látják el a többi kendergyárat is hasonló védelmi berendezéssel. a ráfordított összeg visszatérül az értékes nyersanyag nagyobb biztonsága révén, hiszen egy-egy kazal értéke meghaladja a félmillió forintot, s az elmúlt években megtörtént, hogy öt kazal lett egyszerre a lángok martaléka, villámcsapás következtében. /mti/

-. -

bb. 5. szabadtéri szoborkiállítás salgótarjánban

cs/is ch ie

1979. augusztus 3.

mind rangosabb kulturális rendezvényé válik a salgótarjáni szabadtéri szoborkiállítás, amelyen neves szobrászművészek alkotásait mutatják be. ezúttal kilencedik alkalommal rendezik meg s augusztus 13-án nyitják meg a tanácsköztársaság téren. az idei szabadtéri tárlaton a többi között borsos miklós, borbás tibor, kiss istván, makrisz agamenon, pátzay pál, idősebb és ifjabb szabó istván, varga imre és vilt tibor nagyméretű köztéri szobrait láthatja a közönség. a szobrok jelentős része a budapesti kivitelező vállalat bronzöntődjéből, illetve a művészek szobrászműhelyeiből érkezik salgótarjánba, összesen 24 szobrászművész 30 legújabb, a kiállítás után az ország különböző városainak köztereit díszítő alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

a szabadtéri szoborkiállítással egyidőben három másik tárlat is nyílik salgótarjánban. a józsef attila művelődési központ nyitott előterében paizs lászló szobrászművész kisplasztikáiból rendeznek önálló kiállítást, a művelődési ház fotógalériájában pedig a salgótarjáni köztéri szobrokról készült művészfotó összeállítás várja majd az érdeklődőket. vasas károly szobrászművész kiállításán 39 főként történelmi ihletésű alkotását láthatja a közönség. /mti/

-. -

-6-

bb 6. tv-sorozat a kék tura nyomán

i kj/um pr ie

1979. augusztus 3.

minden bizomnyal növeli majd a turisztika barátainak számát az a 13 részes sorozat, amelynek forgatását a napokban kezdte meg a televízió forgatócsoportja. a stáb tagjai - rockenbauer pál szerkesztő-rendező és szabados tamás operatőr vezetésével - a tervek szerint 75 nap alatt közel 1300 kilométert tesznek meg gyalog, az országos kék tura utvonalaán. közben forgatnak: filmszalagra veszik a várakat, a természeti szépségeket, néprajzi, geológiai különlegességeket - nagymilictől az osztrák határon lévő velemig. a kedvcsináló sorozat bemutatja majd azokat a magyar tájakat, szép vidékeket, ahová érdemes turát tenni, s jelentősen hozzájárul a hazai turizmus fejlesztéséhez.

érdekessége lesz a sorozatnak, hogy a nagy turista-hírében álló színművész, sinkó lászló és családja is részt vesz a turán, s a film narrátoraként működik közre. /mti/

-. -

bb 7. új állandó néprajzi kiállítás vasváron

lér/um is ie

1979. augusztus 3.

megnyílt a vasvári helytörténeti múzeum új állandó néprajzi kiállítása, ahol a táj jellegzetes régi mezőgazdasági eszközeit, szerszámaikat mutatják be. a látogatók többek között megismerkedhetnek a kendertörővel, a nagyméretű famozsárral, melyben a hajdinát törték, a fatönből kialakított méhkassal és láthatnak egy értékes régi borospince-berendezést is. kiállítottak számos, a hegyháti erdők fájából készített, művészi faragásu használati eszközt is. /mti/

-. -

bb 8. a fáklya legújabb számából

i da/s um pr ie

1979. augusztus 3.

a fáklya legújabb száma nagy terjedelemben foglalkozik a borsod megyével testvérkapcsolatban álló vologda területtel. az itt élő emberek életéről, a testvéri kollektívák erősödő barátságáról vitalij zsuikov, az szkp vologda területi bizottságának titkára, a szovjet-magyar baráti társaság helyi tagozatának elnöke szól. a vologdai tájat színes és fekete-fehér fotók mutatják be.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 8. /a fáklya ...folyt./um

milyen eredményeket érnek el a szibériai szivsebészek? milyen információkat továbbítanak a bolygónkat vizsgáló „meteor”, automaták? mit tesznek azért, hogy Leningrádban megakadályozzák a víz szennyezését? - a különböző témákról képes riportokat közöl a lap.

Filipp Viktorov sorozata - a moszkvai séták - az úgynevezett kerti körut bejárására invitálja az olvasókat. érdekes képekkel illusztrált írás kalauzolja el az érdeklődőket a moszkvai központi zenei muzeumba, moszkváról és a moszkvaiakról címmel ismertetőt ad a lap a szovjet fővárosról készülő enciklopédiáról, amely a moszkvai olimpia előtt jelenik meg.

fáklya fotó, orosz nyelvlecke, filmelőzetes, a szovjet kultúra és tudomány házának programismertetője, valamint keresztrejtvény zárja a fáklya legújabb számát. /mti/

-.-

- 8 -

bb.9. demográfiai hullám, : készült-e az iskola - vizsgálják a népi ellenőrök

i az/gg/pr/p ie

1979. augusztus 3.

népes korosztály a kapuk előtt: elérte az iskolák legalsó grádicsát a demográfiai hullám. a következő 1979-80-as tanévben mintegy 163 ezer kisgyerek kezdi meg tanulmányait az általános iskolák első osztályaiban, 25 ezerrel több, mint tíz esztendővel ezelőtt. az ezután következő tanévben 194 ezer, majd pedig több mint 200 ezer kisdíákot várnak az iskolába. minő fölkészültséggel? - ezt földerítendő indított országos vizsgálatot a központi népi ellenőrzési bizottság. a fölmérés méreteire jellemző, hogy valamennyi megyei és járási nevelési szakértőnek, társadalmi munkatársainak, s a főváros népi ellenőreinek is - három ütemre bontott, három féléven át tartó - feladatot ad.

a tankötelezettség érvényesítésének témakörében vizsgálódva a népi ellenőrök azt állapították meg, hogy az iskoláskort elérő gyermekek korosztályának 3,8 százalékát nem vették nyilván tartásba, további 8,7 százalék azoknak az aránya, akik túlkörösen kezdtek meg tanulmányaikat. főként a rendezetlen családi környezetben élő gyermekekről van szó, akiknek fölkutatására és beiskolázására valóságos földerítő akciót kell szervezni, társadalmi segítséggel.

s itt kezdődik a tennivalók sora: gondoskodni kell arról, hogy minden, iskolapadba való kisgyerek idejében kezdjen ismerkedni a betűvetés tudományával, a számok világával. nem kevésbé fontos feladat: fölkészíteni az iskolai tanulmányokra a nebulójelölteket, mármint azokat, akik nem jártak óvodába, nem szokták a közösségi életet, szüleik sem foglalkoztak velük kellőképpen, így hiányzik belőlük a kellő készség a tanulásra, az új tudnivalók befogadására. egyre nagyobb az iskolaelőkészítő foglalkozások szervezésének jelentősége azért is, mert a tanulók létszámának növekedésével várhatóan nő majd az osztálylétszám, a jelenleginél is kevesebb idő jut arra, hogy a pedagógus egyénenként foglalkozzék a kisdíákkal. a fejlődésben visszamaradt gyermekek fölzárkózása ily módon még inkább nehezül.

a tankötelezettség érvényre juttatása és a gyerekek fölkészítése mellett gondoskodni kell arról, hogy az oktatás jelenlegi színvonala ne szálljon alább, sőt valamelyest emelkedjék. ez, bármekkora erőfeszítésbe is kerüljön, kötelessége a testületnek, az iskoláknak, az iskolákat fönttartó tanácsoknak, valamennyi, az ügyben érdekelt állami szervnek.

/folyt köv./
7.35/p

-9-

8/70

bb.9./ demográfiai.....folyt/p

a tennivalók településenként, városnegyedenként változnak, igazodva a tanköteles korba lépő gyerekek eltérő számához. tekintve, hogy a tantermek egy-tizedrésze szükségterem és hogy az általános iskolák építése elmaradt a tervezettől, a helyi tanácsi apparátusoknak keresniük kell az áthidaló megoldásokat. például: a körzethatárok módosításával, az oktatási intézmények helyiségeinek átcsoportosításával, a gyorsan, olcsón tető alá hozható iskolák építésének szorgalmazásával. mindez persze aligha oldható meg a társadalmi szervezetek, így a hazafias népfront, a kiszegítő közreműködése, különböző vállalatok, intézmények munkásközösségeinek támogatása, például az „egy üzem- egy iskola,, mozgalom ugyancsak kívánatos térhódítása nélkül.

közeleg szeptember, vele a diáközön, népes gyermekkorosztályok első csapata átlépi majd az iskolák kapuját. hogyan fogadják őket? az iskolaelőkészítő foglalkozások megszervezésének tapasztalatait a tanév kezdetéig összegezik a népi ellenőrök. a tavábbiakban egyebek között választ keresnek arra, hogy miként szervezték meg a gyermekek előzetes orvosi vizsgálatát, korrekciós osztályba kerülhet-e az arra rászoruló gyerek, milyen a pedagógusok megterhelése, igénybe vették-e - ha szükséges - ismételten a korábban bezárt iskolákat, művelődési házak szabaddá tehető termeit, miként teremtetek lehetőséget a tanórán kívüli nevelésre, a kisdíjak napközi otthonbeli foglalkoztatására? megvonják majd az általános iskolai hálózat ötödik ötéves tervben előirányozott fejlesztésének mérlegét, s megvizsgálják, hogy a következő tervciklus célkitűzései a gyermeknépesség várható alakulásához igazodnak-e./mti/

bb.10. új iskolák, óvodák somogyban

káp/is/p ie

1979. augusztus 3.

több új általános iskola és óvoda nyitja meg kapuit a tanév kezdetén somogyban: kaposvárott a béke-füredi lakótelepen 24 tantermes, tornateremmel is ellátott új általános iskolában kezdődik meg a tanítás. ez az intézmény lesz egyben a kaposvári tanítóképző főiskola gyakorló iskolája is. marcaliban is 12 tantermes új általános iskolában tanulhatnak az őstől a gyerekek, a régi pedig szakmunkásképzőként működik tovább. több általános iskola tornateremmel bővül. a kaposvári második rákóczi ferenc iskola mellett már elkészült a megye első általános iskolai tornacsarnoka. csurgón, marcaliban 100-100, karádon 75 személyes óvoda kezd meg működését. a megyében jelentős összegeket fordítanak az iskolák-óvodák tatarozására és korszerűsítésére is./mti/

7.40/p

-10-

8/10

bb.11. gazdaságosabban gyártják....- új típusu szakaszoló a villamoshálózatokhoz

1 sz/mm/sl/p ie

1979. augusztus 3.

a nagyfeszültségű villamoshálózatok állomásaihoz, illetve alállomásaihoz új típusu, importanyagot egyáltalában nem tartalmazó szakaszoló készülékek sorozatgyártását készítik elő, a Ganz Villamossági Művek Óbudai Gyárában. olyan új típust fejlesztettek ki, amely a korábbinál jóval kisebb anyag és költség ráfordítással, tehát lényegesen gazdaságosabban gyártható. az első nagyobb megrendelést az új szakaszolókra a szovjetunióból kapták, így a jövő év végéig 2.300 ilyen készüléket szállít a Ganz Villamossági Művek szovjet partnerének.

a vállalat ez évi gyártmányfejlesztési munkájában is a legnagyobb feladat a felkészülés az új típusu szakaszoló gyártására. már a bnv-n bemutatták a készülék mintapéldányát. a közelmúltban a szerelő munkát könnyítő korszerű berendezést, az alkatrészek tárolására állványrendszereket, korszerű szerelő-kocsikat vásároltak. a szerelőcsarnokban most zárt gyártási ciklust alakítanak ki, felujítják a darupályát, forgatható állványokat helyeznek el. a szakaszoló gyártásához több mint 100 féle szerszámot készítenek.

az alkatrészgyártás a napokban megkezdődött. a mérnök munkáját úgy szervezték meg, hogy a szerelőmunka valamennyi fázisánál jelen vannak, minden darabot a helyszínen kipróbálnak, ellenőriznek. mire egy szakaszoló elkészül, a minőségellenőrzés is befejeződik./mti/

bb.12. betét a tulóra - munkaidőbank a peremartoni vegyipari vállalatnál

bév/is/p ie

1979. augusztus 3.

a munkaidőgazdálkodás hatékony eszköze lett a peremartoni vegyipari vállalatnál a munkaidőbank, amelyet az idén már valamennyi üzemszabványban alkalmaznak. az újszerű bank betétei a tulórák, s az állományt napra készen, személyre szólóan könyvelik. a betétek egész évben kivehetőek, amikor a dolgozónak szabadidőre van szüksége. ezzel a módszerrel elsősorban az ugynevezett törtnapi hiányzásokat, a néhány órás távolléteket csökkentették, s a számítások szerint az új módszernek köszönhetően egyharmadára csökkenték a törtnapi mulasztásokat, és felére a fizetetlen szabadságok idejét, így lényegesen kevesebb kiesés rontotta a munkaidőalap kihasználtságát./mti/

8.00/p

-11-

9/10

bb.13. elektrofilter a martin-kéményeken

zsi/is/p ie

1979. augusztus 3.

egymilliárd forintot fordít 1985-ig környezetvédelmi beruházásokra a dunai vasmű, és megfelelő tisztítóberendezésekkel látja el ujonnan épülő üzemait is. a legnagyobb levegőszennyező forrás, a martin acélmű négy kéményét 1981-ig korszerű szűrőberendezéssel szerelik fel, s ezzel nagyrészt megszüntetik a gyár évi 40 ezer tonnás porszennyezését. 1982-től - környezetvédelmi intézkedések második szakaszában - megvalósítják az erőmű-kazánok füstgázának tisztítását, és korszerűsítik a dunaparti szennyvitzisztító telepet.

a dunai vasmű tavaly több mint 35 millió forint környezet-szennyezési bírságot fizetett. a vitzisztító és füstszűrő berendezések felszerelésével az állandóan növekvő bírságtól is mentesül a kohászati kombinát./mti/

-. -

bb.14. abc áruházak három hónap alatt

end/is/p ie

1979. augusztus 3.

tizenötezer négyzetméter új alapterülettel bővülnek az idén a fogyasztási szövetkezetek áruházai szolnok megyében. a gyorsabb ütemű előrehaladást az teszi lehetővé, hogy a szövetkezetek gyorsan összeszerelhető forrasztóelemekből alakítják ki -különböző kereskedelmi létesítményeiket. az ilyen típusú építési mód 30-40 százalékkal olcsóbb a hagyományos építési formáknál. az elemek összeszerelését házilagosan és igen gyorsan végzik. jellemző erre, hogy egy 300 négyzetméter alapterületű abc áruház felépítéséhez mindössze három hónapra van szükség, de van olyan példa is, mint a karcagi, ahol a berekfürdői abc áruházat 57 nap alatt állították fel.

a könnyűszerkezetes építésű áruházakból, illetve üzletekből épült fel az idén a szövetkezeti hálózatban: mezőturon, nagyréven, abádszalókon, cserkeszlőn, szelevényen és karcagon. a kereskedelmi hálózatfejlesztésnek e gazdaságos formáját tovább szélesítik a megye városaiban és falvaiban. jelenleg kilenc üzlet és vendéglő tervei készülnek./mti/

-. -

-12-

8.00/p

905
70

bb.16. balesetek

mm/zsu di

1979. augusztus 3.

miskolc belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen sipos vilmos ferenc 64 éves üzletvezető, miskolci lakos személygépkocsijával elütötte dr. gál józsef 74 éves nyugdíjas és lászló antalné 68 éves nyugdíjas, miskolci lakos gyalogosokat. dr. gál józsef a kórházban meghalt, lászlóné pedig súlyos sérüléseket szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint sipos nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta és ügyében tovább folytatja a vizsgálatot.

szeged és algyő között egy utkeresztződésben veréb lajos 21 éves gépkocsivezető, sándorfalvi lakos tehergépkocsival elütötte lajkó lászló 26 éves szobafestő, szegedi lakos motorkerékpárost, aki emiatt a kórházban meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint veréb megsértette az elsőbbségi szabályt.

adony belterületén a budai antal 19 éves sertésgondozó, adonyi lakos segédmotoros kerékpárjával az árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint figyelmetlenül vezetett, s vezetői engedéllyel sem rendelkezett. az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

a zalai megyei surs belterületén gerócs lászló 21 éves gépkocsivezető, nagykanizsai lakos tehergépkocsival elütötte az uttesten áthaladó fekete józsef 72 éves nyugdíjas surdi lakos gyalogost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gerócs figyelmetlenül vezetett. a rendőrség az ügyben tovább folytatja a vizsgálatot.

budapest iv. kerületében, a leiningen károly utca és a papp józsef utca kereszteződésében schneider ágnes 22 éves segédápolónő, budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött a konrát bálint 36 éves, budapesti lakos vezette nyergesvontatóval és a helyszínen meghalt. az eddigi vizsgálat szerint a személygépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget.

/folyt.köv./

10.30/zsu

-13-

10/70

bb.16./balesetek ... folyt./zsu

a xix. kerületben, a vörös hadsereg utja és a gábor andor utca kereszteződésében egy nyergesvontató elütötte a tiltott helyen átkelő borbács béláné 83 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt.

a xiii. kerületben, a hegedüs gyula utca és a vág utca kereszteződésében kótai attila 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival összeütközött béri ferenc 18 éves burkoló, budapesti lakos motorkerékpárossal, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint, hogy kótai attila nem adta meg az elsőbbséget. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta, s az ügy vizsgálatát folytatja./mti/

-.-

bb.15. áramszünet

i da/zsu di

1979. augusztus 3.

egy tíz kilovoltos kábel hibája áramszünetet idézett elő pénteken hajnalban a józsefvárosi lakótelep, a nap utca, a köztársaság tér és a horváth mihály tér mintegy 1500 lakásában. az elektromos művek szakemberei megfeszített erővel láttak munkához, így a délelőtti órákban már csak a nap utcában és a horváth mihály tér környékén szünetel az áramszolgáltatás./mti/

-.-

bb.17. a lottó nyerőszámai

mm/zsu di

1979. augusztus 3.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a nyíregyházán megtartott 31. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 5, 31, 74, 90.

/mti/

10.40/zsu

M. P. P.

-14-

bb.18. bezárult a hansági madártani tábor

cser/ká zsu di

1979. augusztus 3.

tíz napig figyelték a madarak vonulását a madártani szakemberek a hansági természetvédelmi területen. a tábor pénteken zárta kapuit. a megfigyelések szerint az elmúlt évihez viszonyítva lényegesen kisebb az átvonuló madarak száma. remélik, hogy ezt nem környezetszennyezés, hanem az időjárás szélsősége idézte elő. a táborozás során meggyűrűzték a madarakat, elsősorban a nádi énekesmadarakat, de szép számmal gyűrűzték fülemüléket, rigókat, cinkéket is. a táborozás során emlős, s egyéb állatfajok előfordulását is megfigyelték./mti/

-.-

bb.19. elhunyt várhegyi józsef

s/zsu di

1979. augusztus 3.

várhegyi józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, életének 69. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 7-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

-.-

bb.20. időjárásjelentés

zsu di

1979. augusztus 3./mti/

a meteorológiai intézet jelenti 1979. augusztus 3-án 12.00 órakor

meleg marad az idő.

kontinensünk déli és középső részét igen meleg szubtrópusi eredetű levegő árasztotta el. ezeken a területeken a hőmérséklet csúcserőssége 5,8 fokkal meghaladja a sokévi átlagot. csütörtökön kisátszában és a balkán-félszigeten több helyen 36,38 helyenként 40 fokig melegedett fel a levegő.

/folyt.köv./

12.30/zsu

-15-

M. P. P.

bb.20./időjárásjelentés ... folyt./zsu

az atlanti-óceánfelől egymást követően nedves és hűvös léghullámok áramlanak nyugat-európán át a skandináv-félsziget fölé. a felsorolt területeken változékony az idő, helyenként esik az eső, záporosó. a legmagasabb nappali hőmérséklet 2,6 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a következő időszakban a kárpát-medencét is nyugat felől beszivárgó hűvösebb, nedvesebb levegő éri el, emiatt fokozódik a zápor, zivatar kialakulásának valószínűsége, de továbbra is meleg marad az idő.

hazánkban csütörtökön tulnyomóan derült volt az ég, 10,14 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 30,35 fok között alakult, de a dél-keleti országrészben helyenként 36 fokig is felmelegedett a levegő. a délutáni és esti órákban észak-keleten egy-két helyen zápor, zivatar alakult ki. a lehullott eső mennyisége nem haladta meg a 3 mm-t. ma hajnalra 16,21 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőtlen, vagy derült volt az ég, 11 órára 26,32 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 28,4 fok volt, 6,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen záporral, zivattal. többfelé megélénkülő, időnként megerősödő nyugati, észak-nyugati szél. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 15,20 legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 28,33 fok között.

a duna vizállása budapestnél 272 cm, hőmérséklete: 21,0 fok.

--

12.45/zsu

-16-

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb / 759 mm /, alig változik.

BSE

bb.21. elhunyt kertész menyhért

szü/ká zsu di

1979. augusztus 3.

kertész menyhért, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a magyar partizán szövetség tagja, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, 79 éves korában elhunyt. temetése augusztus 6-án 15 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az mszmp debreceni városi bizottsága,
a magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.22. megkezdődött a hagymabetakarítás a makói tájkerületben - pénteken tizenöt vagonnal szállítottak el

tób/ká zsu di

1979. augusztus 3.

a makói hagyma korai termését különösen jó árat fizetnek külföldön. most teljes erővel megkezdődött a betakarítás. a gazdaságoknak is érdekük, hogy már augusztusban minél nagyobb mennyiséget adjanak a hazai piacra és exportra. a csongrád megyei zöldségteljesítő vállalat telepein pénteken tizenöt vagon fűszer-növényt vettek át és továbbítottak. az áru zökkenőmentes fogadására átvételi és szállítási ütemtervet dolgoztak ki a termelési rendszerben résztvevő partnergazdaságokkal közösen. a szállítások gyorsítására a gazdaságok dolgozói vállalták, hogy szedés után mindjárt a földeken válogatják, osztályozzák és zsákokba rakják a termést. /mti/

--

bb.23. új szálloda kazincbarcikán

hag/ká zsu di

1979. augusztus 3.

új szállodával gazdagodott kazincbarcika. a ^{borsodi} vendégház átalakításával összesen nyolcvan vendég elhelyezésére alkalmas b-kategóriájú szállodát alakítottak ki. a hotel-polymer negyven kétágyas, fürdőszobával-ellátott szobával várja vendégeit. az építést, a berendezést a borsodi vegyikombinát saját kivitelezésében és kezelésében oldotta meg. /mti/

--

13.40/zsu

-17-

bb.24. a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979.
augusztus 3-án 14.00 óráig:

1979. augusztus 3.

zsu di

1. budapesten: sok gyerek
2. rendelkezések az elektromos fűtésről
3. diétás tej
4. villámhárító-rendszer
5. szabadtéri szoborkiállítás
6. tv-sorozat
7. új állandó néprajzi kiállítás
8. a fáklya legújabb számából
9. demográfiai hullám
10. új iskolák
11. gazdaságosabban gyártják
12. betét a tulóra
13. elektrofilter
14. abc áruházak
15. áramszünet
16. balesetek
17. lottó nyerőszámok
18. bezárult a hansági madártani tábor
19. elhunyt várhegyi józsef
20. időjárásjelentés
21. elhunyt kertész menyhért
22. hagymabetakarítás
23. új szálloda kazincbarcikán
24. hírjegyzék

/mti/

.-.-

14.45/um

14.15
KSS

- 18 -

bb 28. vállalati kollektívák a minőség javításáért, a tartalékok feltárásáért, a takarékos gazdálkodásért
- felajánlások a párt xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére

i sl/mm um di

1979. augusztus 3.

vállalatok egész sorától érkezett hír arról, hogy a központi bizottság június 29-i határozatának ismeretében szocialista brigádok, munkáskollektívák határozták el: a párt xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére újabb felajánlásokat tesznek, illetve ki-egészítik korábbi vállalásaikat. a kongresszusi versenyben a minőség javítását, a tartalékok feltárását, az ésszerű takarékoság kibontakoztatását tűzik ki célul, hogy ezzel is hozzájáruljanak a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javításához.

a borsodi szénbányák

brigádjai azzal kívánják segíteni az ország energiamérlegének javítását, hogy ideai tervükön felül 115 ezer tonna szenet termelnek, elsősorban a nagyobb fűtőértékű fajtákból. ezért a munkaerőt úgy csoportosítják át, hogy több brigád jusson a nagy termelékenységű és egyben jobb minőségű szenet szolgáltató munkahelyekre, ugyanakkor - mivel a termelés növelése az előkészített széntermelőhelyek gyorsabb kimerülésével jár - azt is vállalták, hogy gyorsítják az újabb munkahelyek előkészítését. összesen 69 kilométernyi vágatot, vagyis földalati folyosót készítenek el a közelmúltban üzembe helyezett öt új elővájó kombájn hasznosításával. a feltárás gyorsításával már a jövő évi terv teljesítéséhez készítenek elő munkahelyet egyebek között a Lyukóbányai, a feketevölgyi és a rudolf-telepi bányák számára.

a bányászok a folyamatos üzemeltetésben rejlő lehetőségekkel számolva azt is elhatározták, hogy az idén több mint egy millió forint értékű energiát megtakarítanak.

/folyt.köv./

- 19 -

15.15/um

15.15
KSS

bb.24. a belső főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979.
augusztus 3-án 14.00 óráig:

zsú di

1979. augusztus 3.

1. budapest: sok gyerek
2. rendelkezések az elektromos fűtésről
3. diétás tej
4. villámhárító-rendszer
5. szabadtéri szoborkiállítás
6. tv-sorozat
7. új állandó néprajzi kiállítás
8. a fáklya legújabb számából
9. demográfiai hullám
10. új iskolák
11. gazdaságosabban gyártják
12. betét a tulóra
13. elektrofilter
14. abc árnyékok
15. áramszünet
16. balesetek
17. lottó nyerőszámok
18. bezárult a harsági madártani tábor
19. elhunyt várhegyi józsef
20. időjárásjelentés
21. elhunyt kertész menyhért
22. hagymabetakarítás
23. új szálloda kazincbarcikán
24. hírjegyzék

/mti/

-. -

14.45/um

KSS
0

- 18 -

bb 28. vállalati kollektívák a minőség javításáért, a tartalékok feltárásáért, a takarékos gazdálkodásért - felajánlások a párt xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére

i sl/mm um di

1979. augusztus 3.

vállalatok egész sorától érkezett hír arról, hogy a központi bizottság június 29-i határozatának ismeretében szocialista brigádok, munkáskollektívák határozták el: a párt xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére újabb felajánlásokat tesznek, illetve ki-egészítik korábbi vállalásaikat. a kongresszusi versenyben a minőség javítását, a tartalékok feltárását, az ésszerű takarékoság kibontakoztatását tűzik ki célul, hogy ezzel is hozzájáruljanak a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javításához.

a borsodi szénbányák

brigádjai azzal kívánják segíteni az ország energiamérlegének javítását, hogy ideiglenesen felül 115 ezer tonna szenet termeljenek, elsősorban a nagyobb fűtőértékű fajtákból. ezért a munkaerőt úgy csoportosítják át, hogy több brigád jusson a nagy termelékenységű és egyben jobb minőségű szenet szolgáltató munkahelyekre. ugyanakkor - mivel a termelés növelése az előkészített széntermelőhelyek gyorsabb kimerülésével jár - azt is vállalták, hogy gyorsítják az újabb munkahelyek előkészítését. összesen 69 kilométernyi vágatot, vagyis földalatti folyosót készítenek el a közelmúltban üzembe helyezett öt új elővájó kombájn hasznosításával. a feltárás gyorsításával már a jövő évi terv teljesítéséhez készítenek elő munkahelyet egyebek között a lyukóbányai, a feketevölgyi és a rudolf-telepi bányák számára.

a bányászok a folyamatos üzemeltetésben rejlő lehetőségekkel számolva azt is elhatározták, hogy az idén több mint egy millió forint értékű energiát megtakarítanak.

/folyt.köv./

- 19 -

15.15/um

1540

a dunai vasmű

munkásgyűlésén elsősorban a gazdaságos export fokozásának lehetőségeit vitatták meg. a kokszevegészeti gyár a tervezettnél ezer tonnával több telítőlajjat, a meleghengermű 20 ezer tonnával, a lőrinci hengermű 17 ezer tonnával több hengerelt árut gyárt exportra, míg a finomacélmű az ugynevezett kihozatal javításával, vagyis a nyersanyag jobb felhasználásával 7000 tonnával növeli exporttermelését. több más részleg is elhatározta, hogy jobban gazdálkodik a nyersanyaggal, az energiával. a kokszolómű szocialista brigádjai például 5000 tonnával több kokszt nyernek technológiai korszerűsítéssel, a nagyolvasztómű kollektívája pedig egy-egy tonna nyersvas gyártásához a korábbinál 7 kilóval kevesebb kokszt használ fel és ezzel 390 ezer dolláros importtól mentesíti a népgazdaságot. a meleghengerműben dolgozók egy-egy tonna acélszalag gyártásánál takarítanak meg két kiló acélt, e megtakarításból az év végére ezer tonna acél kerekedik. összességében a vállalat 5 százalékkal csökkenti a tőkés országokból származó anyagok felhasználását, a tőkés export-tervét pedig 12-15 millió dollárral kívánja túlteljesíteni.

a konverter acélmű beruházásában érdekelt részlegek dolgozói azt ajánlották fel, hogy munkájuk javításával, gyorsításával az acélmű i-es számú konverter-blokkját 1981. június 30-ára átadják rendeltetésének.

a rába magyar vagon és gépgyár

dolgozói arról határoztak, hogy a termékszerkezet korszerűsítésével kapcsolatos feladataik megoldására összpontosítják erőfeszítéseiket, fokozatosan növelik az új cikkek gyártásának termelékenységét. a vállalatnál 15-17 százalékos termelékenységnövekedést kívánnak elérni. a mérnökök, a technikusok, a termelést előkészítők a munkásokkal közösen gondoskodnak arról, hogy a korszerű termeléshez szükséges beruházások ütemesen megvalósuljanak, zavartalan legyen a futóműgyártás átszervezése. a vállalat műszaki és gazdasági szakemberei azt is vállalták, olyan feltételeket teremtenek, hogy a termelés jelentős mérvű növekedése ellenére abszolút értékben is csökkenthessék a nem rubelelszámolású importot.

/folyt.köv./

15.20/um

- 20 -

1545
p15.15
15.15

a chinoin gyár

dolgozói 4 százalékkal akarják túlteljesíteni dollárelszámolású exportjukat, a gazdaságosság egyidejű növelésével. ugyanakkor a fehérjeprogram keretében gyorsítják takarmány-kémiai kutatásaik eredményeinek hasznosítását. ezzel jelentős importtól mentesíthetik az országot. bővítik azoknak a műszaki és gazdasági intézkedéseknek a körét, amelyeknek minél több anyag- és energia megmentése a célja. korábban 40 millió forint értékű anyag- és energia megtakarítását vállalták, mert úgy látják, hogy 60-80 millió forintos megtakarításra is lehetőségük van. folytatják a termelési szerkezet korszerűsítését is. ehhez szorosabb kapcsolatokat építenek ki más vállalatokkal, az ország jónéhány egyetemi és kutató intézményével. céljuk, hogy a kutatás-fejlesztés eredményeit minél előbb hasznosíthassák a termelésben.

a pamutfonóipari vállalat

kollektívája főként az export gazdaságosságának javítására törekszik, hogy az v. ötéves terv időszakában a tervezettnél 4 millió dollárral emelkedjék a vállalat exportja. ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy a hazai feldolgozóiparnak minél kevesebb pamutfonalat kelljen külföldről importálnia. ezért a mostani tervidőszakban 3500 tonnával több pamutfonalat gyártanak a tervezettnél, mégpedig olyan összetételben, hogy a feldolgozóipar termékstruktúrájának korszerűsítését is elősegítsék. mivel a többletmunkához újabb munkaerőkre nem számíthatnak, a termelékenységet 3,2 helyett évi 5 százalékkal növelik.

a veszprém megyei állami építőipari vállalat

dolgozói külön figyelmet fordítanak az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó beruházásának pontos megvalósítására, továbbá arra, hogy a veszprémi haszkovó uti 12 tantermes iskola a tanév kezdetére elkészüljön. a főváros lakásgondjainak enyhítésére idén és jövőre összesen ezer lakás komplex kivitelezését vállalják budapesten, egyenletesen jó munkával. jövőre például az első negyedévben az egész évre tervezett lakásoknak 21, a második negyedévben 27, a harmadik negyedévben 28, az utolsó évnegyedben pedig 24 százalékát adják át szándékaik szerint.

/folyt.köv./

15.30/um

- 21 -

1550

15.15
15.15

bb 28. /vállalati....3.folyt./um

a vállalati szervezés korszerűsítésével az átlagos 1150 órától 1000 óra alá csökkentik a házgyári lakások gyártási, illetve építési idejét. a budapesti lakásépítkezésein pedig - az egyösszegű utalványozás továbbfejlesztésével - bevezetik az úgynevezett zlobin-munkaszervezést, vagyis úgy takarékoskodnak az élők munkával és az anyaggal, hogy egyben javítják a minőséget.

a somberekai „béke őre,, mező gazdasági termelőszövetkezet

tagsága az aszálykár okozta termelésekiesés pótlására az állattenyésztés hozamainak 11 százalékos növelését, továbbá azt ajánlotta fel, hogy a gazdaság takarmánykészleteit másodvetésekkel és a melléktermékek hasznosításával bővíti. fokozottan védik a föld termőképességét, s a művelést eddig nem hasznosított területekre is kiterjesztik. egyben azt is megállapították, hogy a technológiai fegyelem megszilárdítása további számottevő tartalékokat jelent. az egy tehénre jutó tejtermelés jövőre - 12 százalékkal - 4000 literre növelhető.

jövőre a termelést a termelékenység 12 százalékos javításával növelik, s elérik, hogy egy-egy dolgozóra évi 400 ezer forint termelési érték jusson a szövetkezetben. nagyobb figyelemmel, körültekintőbb szervező munkával azt is elősegítik, hogy a háztáji és kisüzemi termelés 5 százalékkal növekedjen.

a nagykovácsi konzervgyár

dolgozói elhatározták, hogy a rendkívüli időjárás okozta kiesések ellenére is teljesítik idei tervüket. a gyár a fagyok hatására a tervezettnél kevesebb sárga- és őszibarackhoz, a szárazság miatt kevesebb zöldborsóhoz jutott. ezért a gazdaságokat arra ösztönzik, hogy a zöldborsó, uborka, zöldbab másodvetésekkel pótolják a kiesett nyersanyagokat. a vállalat szocialista bbrigádjainak mintegy 2000 tagja pedig azt vállalta, hogy a pótlólagos feladatokat kiváló minőségben oldja meg, a berendezések lehető legteljesebb kihasználásával. folytatják a termékszerkezet változtatását is: mindenekelőtt csemegeuborkából tartósítanak a korábbinál többet, mert külföldön ez különösen előnyösen értékesíthető.

/folyt.köv./

- 22 -

15.35/um

16⁰⁰

bb 28. /vállalati ...4.folyt./um

a brigádok vállalták, hogy folyamatosan három műszakban dolgoznak, mert csak így tudják pótolni az időjárás okozta elmaradást, sikerül feldolgozni a második félévben egyebek között hatezer tonna paradicsomot, mégpedig jó minőségben, veszteségek nélkül.

a közlekedési és metróépítő vállalat

dolgozói úgy határoztak, hogy a metró nagyváradi tér - kőbánya - kispeszt közötti mintegy 4,8 kilométer hosszú szakaszát határidő előtt 1980 második negyedében átadják a forgalomnak. a deák tér - élmunkás tér közötti szakaszon növelik a munka tervszerűségét, szervezethezességét. a három felszíni csomópont átépítésénél úgy végzik el a munkákat, hogy minél kevésbé zavarják a lakosságot.

a lenin kohászati művekben, ahol a rekonstrukciós munkákban vesz részt a vállalat, ésszerűsítésekkel, újításokkal olyan műszaki-szervezési megoldásokat alakítanak ki, amelyek csökkenthetik a költségeket, megtarthatják, illetve rövidíthetik az építési határidőket. /mti/

-.-

bb.26. elhunyt zsigmond lászló

mm/zy pr di

1979. augusztus 3.

zsigmond lászló nyugállományú honvédelezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt tagja a pártnak, életének 66. évében hosszas betegség után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - augusztus 9-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága,
az mszmp ii. kerületi bizottsága.

/mti/

- 23 -

15.43/zy

16¹⁰

bb. 32. készül a kecskeméti csemegekukorica konzerv

lász. ká ch di

1979. augusztus 3.

megérkezett az első zöldkukorica-szállítmány a kecskeméti konzervgyárba, ahol mintegy 10 ezer tonna nyersárut dolgoznak fel ezekben a hetekben, ehhez a csemegekukoricát bács megye két nagyüzemi gazdasága, a hosszúhegyi és a kalocsai állami gazdaság szállítja, naponta 21 vagonnal. a gazdaságokban, ahol 800 hektáron termelik az aranysárga csemegekukoricát, az érési rendnek megfelelően törik a csöveket a speciális kombájnok, a gyárba érkezett fosztatlan kukoricát automata gépsor bontja ki, majd morzsoló berendezésen halad át a cső. ezután 100 ezer dobozt töltenek meg a nálunk is egyre kedveltebbé váló csemegekukoricával, amit külföldön köretként fogyasztanak. az idei nyersáru kitűnő minőségű, teltek, egyenletesek a kukoricaszemek./mti/
a szemeket párolják és dobozolják. óránként

bb. 29. quitoba utazott az elnöki tanács küldöttsége

gg ri ch di

1979. augusztus 3.

vida miklósnak az elnöki tanács tagjának vezetésével quitoba utazott az elnöki tanács küldöttsége, hogy részt vegyen az ecuadori köztársaság új elnökének beiktatási ünnepségein.

bb. 30. klaus goldschlag

gg ri ch pi

1979. augusztus 3.

klaus goldschlag kanadai külügyminiszterhelyettes budapesti eszmecserét folytatott nagy jános külügyminiszterhelyetttel, a két ország kapcsolatairól és nemzetközi kérdésekről.

a kanadai vendéget fogadta rácz páál külügyi államtitkár./mti/

15.47/ch

15.47

- 24 -

16.15

bb. 31. háromszáz vagon zöldrú heves megyéből

kov ká ch di

1979. augusztus 3.

heves megye kertvidékein tovább gyorsult a zöldségfélék betakarítása: pénteken már mintegy 300 vagon zöldrú küldtek piacra a mátraaljai és a tárnamenti gazdaságokból. a betakarításhoz nagyon kedvez az idő. különösen élénk a forgalom a dinnyeültetvényeken.

kál és hatvan térségében reggeltől estig gépkocsi karavánok szállítják a dinnyét a földekről a felvásárló telepekre. a heves megyei zöldrú vállalat naponta mintegy 120 vagon görög-dinnyét forgalmaz, ennek felét a hazai piacokon értékesítik, másik felét pedig az ország határain túlra küldik.

tömegesen érik már a paradicsom is: pénteken husz vagonnal küldtek piacra a mátraaljai termőterülről. zöldrúpaprikából hasonlóan növekedett a kínálat: pénteken mintegy tíz vagonnal szállítottak piacra. csemegezőldből kétszáz mázsányit szedtek le pénteken a tőkekről.

a rohamos érés a piacon is érezhető: tovább csökkentek a zöldség a dinnye árak. heves megyéből az idén már mintegy 2000 vagon dinnyét értékesítettek és még legalább ennyi kerül piacra az elkövetkező két héten. /mti/

bb. 25. öntözési csúcsteljesítmények a szolnok megyei földeken

end/zy ká di

1979. augusztus 3.

a tiszai vízlépcső öntözőrendszerének legjobban kiépített területén szolnok megyében a tikkasztó augusztusi kánikulában csúcspontját érte el az öntözési idény: 47.000 hektár növényi kultúra, őszi érésű vetemény számára adagolják a vizet. a nyomócsöves és a hordozható berendezések egyaránt éjjel, nappal szórják, ontják a mesterséges csapadékot. a perzselő 35-36 fokos melegben a szépen fejlett, haragoszöld növények felett tucatnyi mesterséges szivárvány ível. tiszaföldváron, mezőhákon, öcsödön, törökszentmiklóson, ahol a buza kelesztő öntözésével igen korán kezdődött az idény, már ötödik hónapja működtetik a berendezéseket.

/qolyt.köv./

- 25 -

15.55/zy

15.55

16.20

bb.25. /öntözési.....folyt./zy

az öntözési feladatok sorában a másodvetések csapadékpótlása áll első helyen, mivel a rövid tenyészidejű kukorica egyrészt szemnek kívánják meghagyni. azokon a területeken, ahol rossz a talaj vízháztartása, hatezer hektáron a fővetésű kukoricát, ötezer hektáron pedig a cukorrépát is táplálják. a rétek és legelők, valamint a lucernaföldek 17.000 hektáron kapnak rendszeresen vizet. a 10.000 hektár rizsvetésnek is bőségesen jut víz. a rizs egyébként jól kamatoztatja a kánikulai meleget, igen szépen fejlődik, a teljes bugahányás időszakában van. /mti/

- . -

bb.27. zavarok miskolc vízellátásában

kör/zy ka di

1979. augusztus 3.

az elmúlt huszonnégy órában két csőtörés okozott zavart miskolc vízellátásában. először a sajóecsegről a városba vezető ötszáz milliméteres főnyomócső „rokkant”, meg, az észak-magyarországi regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalatbrigádjai megfeszített munkával hat óra alatt kijavították. nem sokkal ezután a város határában lévő ugynevezett királykúti víztermelő kutaknál rongálódott meg a háromszáz milliméteres csővezeték. a miskolci vízművek dolgozói rövid idő alatt megjavították a törést és pénteken délután már zavartalan volt a kilián lakótelep ellátása. a két csőtörés tizenötezer köbméter ivóvíz kiesését jelentette.

a miskolci vízművek mérései szerint csökkent a város egy részét ellátó bükki karsztforrások hozama. ezért takarékosagra kérték a lakosságot. /mti/

telepéről naponta mintegy tizenkétezer köbméter vizet hozó vezeték az észak-magyarországi regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat

bb. 33. országos dinnyeverseny, szakmai tanácskozás

t kg/fe ch di

1979. augusztus 3.

a hevesi rákóczi termelőszövetkezet nyolc különböző fajtájú görögdinnyéje nyerte a kertészeti egyetem díját az egyetemen pénteken rendezett országos dinnyeversenyen. a vetélkedőre 87 mezőgazdasági üzem, áfész, kertbarát kör és egyéni termelő nevezett, s közülük a szakmai zsűri összesen tizet jutalmazott.

/folyt. köv./

16.00/ch

-26-

bb. 33. /országos... folyt./ ch

a jó görögdinnyével szemben támasztott követelmény: vékony héj, vérpiros hússal, aprómag, viszonylag kis méret - ez utóbbi azért, hogy elférjen a családi hűtőszekrényben. a sárgadinnyénél a jó íz mellett a szállításhoz a törődést tűrő fajták élveznek elsőbbséget. mindezeket a tulajdonságokat vette figyelembe a héttagú szakmai zsűri a legkiválóbb dinnyék közötti sorrend eldöntésénél.

és a termésátlagokat

a verseny alkalmával szakmai tanácskozásra is sor került. itt az új dinnye és uborka fajták termesztési technológiáinak bevezetése szerepelt a napirenden. az egyetem szakemberei olyan fajták meghonosítását javasolják, a termelőknél, amelyek nemcsak korábban érnek, hanem nagyobb termésátlagokat is adnak a hagyományosoknál. a korszerű fajták a görögdinnyében a szigetcsépi, a fehér-futó, a korai kincs, sárgában pedig a zentai, az ezüst ananász és a magyar kincs. ezek egyéb jó tulajdonságok mellett a dinnye legfőbb betegségével, a fuzáriummal szemben is ellenállóak. előadás hangzott el a földi alatti sárgadinnye-termesztés és az uborkatermesztés technológiai rendszeréről is. a módosított a kertészeti egyetem soroksári kísérleti gazdasága évek óta sikeresen alkalmazza, s néhány nagyüzemben is bevált már.

a tanácskozás után kiállítás nyílt a versenyen indult termékekből a nagyközönség számára. a dinnyék, uborkák, különböző tök-fajták bemutatója vasárnap estig tekinthető meg, délelőtt 10 órától este 10 óráig a kertészeti egyetemen, a XI. kerület ménesi út 44. alatt. /mti/

-.-

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 2. sz. hírünk /rendeletek/ 2. bek. alulról 5. sorában a szöveg helyesen:

...és felszereléséhez engedély sem szükséges.

/mti/

16.20/ch

- 27 -

bb.34. kánikulában is telteljesítik tervüket a diósgyöri kohászok
hag/zy ka di 1979. augusztus 3.

az augusztusi kánikula nagy erőfeszítéseket követel a diósgyöri kohászoktól. a melegüzemekben: a martinacélműben, a nagyolvasztóknál és a hengerművekben a hőmérő higanyszála nem ritkán eléri a hetven celsius fokot a kemencéknél.

a dolgozók a nagy melegben is helytállnak. mind a diósgyöri durvahengerműben, mind a martinacélműben száz tonnát meghaladó mennyiségű acéllal, illetve hengerelt áruval termeltek többet napi tervüknél. közben érthetően sok fogyott a kohászok védőtálából, a szódavizből. más napokon, husz celsius körüli külső hőmérsékletnél tizenötezer liter körüli a napi fogyasztás csütörtökön huszonhatezer, pénteken pedig már harmincezer liter szódavizzel csillapították szomjukat a munkások. a nagy hőártalomnak kitett helyeken, például a magasban lévő darukon, egy-két óránként váltják egymást a dolgozók./mti/

bb.36. forgalomkorlátozás

fe/zy ps hagy

1979. augusztus 3.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben értesíti a gépjárművezetőket, hogy augusztus 6.-án, hétfőn 10 órakor a budafoki utat lezárja a lágymányos irányába haladó forgalom elől. terelődut: budafoki ut-karinty frigyes ut- bogdánffy ut- budafoki ut. a budafoki uton a kétirányu autóbusz közlekedés a lezárás után is megmarad. kérjük a gépjárművezetőket, hogy a fentiek figyelembe vételével közlekedjenek./mti/

bb.37. szép völgyi zoltán

fe/zy pr hgy

1979. augusztus 3.

a fővárosi tanács elnöke pénteken hivatalában fogadta a budapesten tartózkodó altekin kotilt, isztambul főpolgármesterét és kíséretét. véleményt cseréltek a két várost kölcsönösen érintő kérdésekben, különös tekintettel a közlekedés, a városfejlesztés és a műemlékvédelem területére./mti/

16.50/zy

- 28 -

1410

bb.38. kertészeti öntözési bemutató és tanácskozás nemesnáduvvaron

lász/zy ka hgy

1979. augusztus 3.

a kertészeti termékek növekvő hazai fogyasztása, exportlehetősége az árutermelés magasabb szintjét, az adottságok jobb kihasználását sürgeti. erről tartottak eszmecsere a bács megyei-hosszuhegyi állami gazdaságban az országos kertészeti öntözési tanácskozáson, amelyet bemutató követett. mint elhangzott: az ültetvények meghálálják a mesterséges csapadékot, a csonthéjasok például 20-40 százalékkal adnak több termést, a szőlő pedig 25 százalékkal terem többet öntözött viszonyok között. a hosszuhegyi állami gazdaságban a szőlőnek 60, a gyümölcsnek pedig 43 százaléka kaphat bármikor vizet. a jobb vízellátású gyümölcsösök, illetve szőlősök élettartama hosszabb, termésük egyenletes, minőségileg kiváló. az eredmény ösztönözte arra a gazdaságokat, hogy ahol erre mód van, vonják be az ültetvényeket a csapadékpótlásba. az országban jelenleg ugyanis csak mintegy 10 ezer hektár szőlőt és gyümölcsösöt öntöznek, s ennél jóval nagyobbak a lehetőségek. a fejlesztési tervek szerint - 1990-ig - a mostani területnek négyszeresén kell megeremteni a mesterséges esztetés lehetőségét. a víz-gazdaságos felhasználásának legjobb módszere a csepegtető öntözés./mti/

bb.39. lecsőszezon a miskolci hűtőházban

kör/zy ká hgy

1979. augusztus 3.

a miskolci hűtőházban pénteken megkezdtek a mélyhűtött lecsó készítését. a szolnok, szabolcs, valamint borsod megyéből érkező paradicsomot és paprikát dolgozzák fel. a tervek szerint mintegy ezer tonnát készítenek ebből a közkedvelt ételféleségből.

ugyancsak hozzáláttak a nálunk kevésbé ismert, külföldön azonban kedvelt broccoli gyártásához. a karfiolhoz hasonló zöldséget elsősorban svédországba, valamint angliába szállítják. az alapanyagot a szabolcsi tsz-ektől kapja a hűtőház./mti/

17.18/zy

1420

- 29 -

bb 41. a szerkesztőségek figyelmébe!

sb/tr um hgy

1979. augusztus 3.

a mai bb 2. sz. /rendeletek az elektromos fűtésről/
című hírünk második bekezdésének 5. sorában a mondat eleje
helyesen:

ez alól mentesülnek a már meglévő lakások, továbbá egyéb
meglévő épületek...

a 3. bekezdésben alulról a 4. sorban a következő beszu-
rást kérjük:

a rendelkezésükre bocsátott úrlapon - annak kézhez vételé-
től számított - 15 napon belül...

/mti/

bb 40. halálos közlekedési balesetek

bzs um hgy

1979. augusztus 3.

somogy megyében iregszemcse és tengőd közötti uton if-
jabb borbély géza 20 éves lakatos tengődi lakos egy kanyar-
ban elvesztette uralmát motorkerékpárja felett, az utpadká-
ra hajtott, ott egy villanyoszlopnak ütközött s a helyszínen
meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint ifjabb
borbély géza figyelmetlenül és gyorsan vezetett. a rendőrség
az ügyben szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

baranya megyében túrony község határában baksa lajos 37
éves fűtő drávaszabolcsi lakos motorkerékpárral egy személy-
gépkocsinak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett,
hogy a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi
megállapítása szerint a motorkerékpáros megsértette az elsőbb-
ségi szabályt. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

/mti/

- 30 -

17.25/um 18. ^{gr}
18^o

bb 46. gáspár sándor fogadta az európai szakszervezeti
szövetség főtitkárát

gg um hgy

1979. augusztus 3.

a szakszervezetek országos tanácsának meghívására pénte-
ken budapestre érkezett mathias hinterscheid az európai szak-
szervezeti szövetség főtitkára. magyarországi tartózkodása
során megbeszéléseket folytat a szot vezetőivel a magyar szak-
szervezetek tevékenységéről, az európai szakszervezeti mozga-
lom időszerű kérdéseiről. mathias hinterscheidet a ferihegyi
repülőtéren timmer józsef, a szot titkára köszöntötte.

gáspár sándor, a szot főtitkára péntek délután fogadta
mathias hinterscheidet. a baráti találkozón eszmecserét foly-
tattak a magyar szakszervezetek társadalmi szerepéről, a nem-
zetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, az
európai szakszervezeti szövetség tevékenységéről, az európai
szakszervezetek közös törekvéseiről és feladatairól. /mti/

-.-

bb 42. felhasználható 19.00 órától !

megnyitották a iv. nemzetközi gitárfesztivált esztergomban

ráb/um st hgy

1979. augusztus 3.

pénteken ünnepélyes külsőségek között megnyitották esz-
tergomban a iv. nemzetközi gitárfesztivált és szemináriumot.
tizenegy országból több mint kétszáz szólólista és zenekari tag
vesz részt a rangos zenei eseményen. a legnépesebb az ndk-
beli, a lengyel, a görög és az nszk-beli küldöttség, de ér-
keztek gitárművészek kubából, japánból, olaszországból és
angliából is. az idei fesztivál egyik célkitűzése bártók művei-
nek és a magyar népzenenek a népszerűsítése a gitárművészek
között.

a fesztiválon a hangversenyek mellett szakmai szemináriu-
mokat is tartanak neves hazai és külföldi előadóművészek veze-
tésével. a rendezvénysorozaton bemutatják bogár istván, bor-
sody lászló, farkas ferenc, szokolay sándor, valamint leo
brouwer kubai és dimitris fampas görög zeneszerző erre az al-
kalmra írt új műveit.

/folyt.köv./

- 31 -

17.40/um 18. ^{gr}
18^o

bb.42. /megnyitották ...folyt./um

az első koncertet pénteken tartották meg az esztergomi művelődési központban. a következő napokban az esztergomi királyi palotában, budapesten, egerváron, tatabányán, szegeden és szentendrén rendeznek bemutatót a hazai és külföldi gitárművészek. augusztus 18-án az esztergomi bazilikában kerül sor az ünnepélyes záróhangversenyre a fesztivál résztvevőiből alakított több mint 200 tagú nemzetközi gitárzenekar közreműködésével.

a fesztivál résztvevői részére versenyt hirdettek. a feladat Bartók gyermekeknek című sorozatából kiválasztott és Szendrey-Karper László által gitárra átírt darabok előadása.

a gitárművészek hangversenyeiről felvételt készít a magyar rádió és a televízió is. /mti/

-. -

bb.45. műszaki-gazdasági konferencia Ózdon

hag/st/be/zy hgy

1979. augusztus 3.

műszaki-gazdasági konferenciát tartottak pénteken az ózdi kohászati üzemekben, ahol elemezték a gyár első félévi termelési eredményeit. a tanácskozáson elmondták, hogy a nyersvas- és az acéltermelésben csak részben sikerült ellensúlyozni az anyagellátási és szállítási nehézségeket, bár az üzem dolgozói jó munkát végeztek. az első félévben nyersvasból 4.200 tonnával, acélból 4.000 tonnával kevesebbet termeltek a tervezettnél, de az év végéig behozhatják ezt a lemaradást. igen jó eredményt ért el a folyamatos acélmű, amely 10.600 tonnával és a rud-dróthengeremű, amely 14.700 tonnával túlteljesítette első félévi tervét. az üzem az első félévben összesen 17.500 tonna, részben exportra szállított hengerelt áruval termelt többet a tervezettnél. sikeresek voltak az anyagtakarékossági törekvések. a félév folyamán 81 millió forint értékű anyagmegtakarítást értek el, s ennek legnagyobb része az acélgyártásnál felhasznált import adalékanyagok megtakarításából adódott. jóval kedvezőtlenebb helyzet az energiatakarítás területén. főként az import kokszt szállítványok akadozása következtében a tervezettnél mintegy 10 millió forinttal több energiát használtak fel.

a műszaki-gazdasági konferencián részt vett Csépanyi Sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes is. /mti/

-. -

17.50/zy

18.15

- 32 -

18.10

bb.44. osztrák gyermekzenekar hangversenye Pécsen

igó/zy st hgy

1979. augusztus 3.

osztrák gyermekzenekar vendégszerepel Baranyában. egy stájer-kisváros - gnas - zeneiskolájának fuvóegyüttese látogatott el Pécsre, ahol pénteken önálló hangversenyyel mutatkozott be a város közönségének. az ötven tagú zenekar Alois Kaufmann-Karnagy vezetésével osztrák zeneműveket és népdalokat szólaltatott meg. a pécsi uttörőzenekar a közel múltban résztvett a gnas város alapításának 750. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken és az osztrák gyerekek ennek viszonzásául turnéznak most tíz napig Baranyában. hangversenyt adnak többek között Komlón, valamint a megye két népszerű üdülőhelyén: Harkányfürdőn és Sikondafürdőn. /mti/

-. -

bb.43. Maurer Dóra grafikus kiállítása Pécsen

igó/zy st hgy

1979. augusztus 3.

„eltolódások”, címmel kiállítás nyílt Maurer Dóra grafikusművész munkáiból pénteken a pécsi galériában. Maurer Dórát leginkább a sokszorosított grafika művelőjeként ismeri a tárlatlátogató közönség. Európa legnagyobb biennáléin vett részt és kapott díjakat, többek között Olaszországban, Angliában, Norvégiában, Finnországban, Ausztriában, Lengyelországban. Pécsi kiállításán az 1975 óta alkotott munkái láthatók: tizenöt nagy téma sorozatképei. ezek a művek most először kerültek közönség elé és augusztus 21-ig láthatók. /mti/

-. -

bb.48. a hajduböszörményi művésztelep zárókiállítása

szü/zy st hgy

1979. augusztus 3.

a hajduböszörményi városi művelődési központ nagyszobájában pénteken megnyitották az idei nemzetközi hajdusági művésztelep kiállítását. ezen a nyáron 11 külföldi és 13 magyar festőt és grafikust látott vendégül a legnagyobb hajdúváros. a művésztelep zárókiállításán 72 képet, illetve grafikát állítottak ki, ezek az elmúlt négy hét alatt hajduböszörményben készültek. a nemzetközi művésztelep vendégei egy-egy alkotásukat a városnak ajánlották fel. /mti/

-. -

18.00/zy

18.15

18.15

- 33 -

bb 47. befejezte megbeszéléseit az nszk békeuniójának
küldöttsége

t kj/um hgy

1979. augusztus 3.

az országos béketanács meghívására hazánkban tartózkodó nszk-beli békeunió küldöttsége - amelyet Ingrid Kurz, az unió elnökségi tagja vezet - pénteken befejezte hivatalos programját. a delegáció megbeszélést folytatott az országos béketanács vezetőivel, dr. Kovács Bélával, az obt főtitkárával, szilágyi Bélával, az obt alelnökével; találkozott az obt Leszerelési Bizottsága, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága, valamint az oktatási minisztérium képviselőivel. a küldöttség itt tartózkodása során megismerkedett a Komárom megyei népfront bizottság béke- és barátsági munkájával, a Komárom megyei építőipari vállalat és a környező állami gazdaság tevékenységével, s ellátogatott a zánkai uttörőtáborba.

a megbeszélések befejeztével Ingrid Kurz nyilatkozott az mti munkatársának: most első alkalommal érkezett magyarországra nagyobb nyugatnémet békemozgalmi delegáció. látogatásunk célja elsősorban a tapasztalatcsere, amely a közös munkát hivatott elősegíteni. célunk ezen kívül természetesen a magyar nép életének megismerése. mozgalmi munkánk fejlődése szempontjából rendkívül fontos, hogy a szocialista országokkal, azok népeivel jó kapcsolatokat alakítsunk ki. tevékenységünk alapja ugyanis a békés egymás mellett élés elvének hirdetése, a feszültség csökkentésének támogatása, a fegyverkezés elleni fellépés. munkákat azonban gátolja, hogy az nszk tömegkommunikációs eszközei a legkülönbözőbb módon terjesztik az emberek között a szocialista országoktól való féltelmelet - eltorzítva a valóságot, s azt magyarázva, hogy a szocialista államok fenyegetése teszi szükségessé a fegyverkezést. arra törekszünk, hogy minél sokoldalúbban mutassuk be: a szocialista országok népeinek semmi sem fontosabb a béke megszilárdításánál, hiszen csakis ilyen körülmények között tudják országukat felépíteni, fejleszteni, a népjólétet biztosítani. mostani látogatásunkon szerzett tapasztalataink értékes segítséget jelentenek ez irányú politikai munkánkban. a megkezdett tanácskozás folytatásának biztosítékaként viszontlátogatásra hívtuk meg az országos béketanács küldöttségét.

/folyt.köv./

- 34 -

18.15/um

1915

bb 47. /befejeztefolyt./um

a békeunió feladatairól szólva a küldöttség vezetője kiemelte: - míg a hidegháború idején szervezetünk az ndk, a második világháború után kialakult határok elismeréséért folyó küzdelem segítségét tekintette a legfontosabb feladatának, jelenleg igyekszünk elérni, hogy a tömegek világosan lássák: mennyire fontos a salt-egyezmény ratifikálása, s arra buzdítjuk őket, hogy küzdjenek a nukleáris fegyvereknek az nszk területén való elhelyezése ellen. miután nyugat-németország jelentős szerepet játszik a nato-ban, követeljük, hogy képviselőik pozitív értelemben legyenek aktívak a bécsi leszerelési tárgyalásokon. az nszk-nak óriási a felelőssége részben a nato-ban betöltött szerepe miatt, másrészt az ország területén található amerikai tömegpusztító fegyverek miatt. ezért is szükséges hogy bécsben végre konstruktív javaslatokat tegyenek a leszerelés érdekében.

a madridi európai biztonsági és együttműködési konferencia előtti helyzetről szólva hangsúlyozta: mivel az nszk-ban a tömegek nem kellően tájékozottak a helsinki okmány tartalmáról nagy feladat hárul a békeunió tagjaira a felvilágosító munkában. meggyőződésünk, hogy az emberek nagy többsége bizalommal tekint a madridi konferencia elé. tisztán látjuk azonban, hogy e téren igen sok nehézséggel találkozunk szembe magunkat, hasonlóan számos más nyugati ország haladó mozgalmához. ezek az államok ugyanis megkísérlik megkérdőjelezni a helsinki kiben elért eredményeket, kiragadva a megállapodásnak néhány, nekik rokonszenves pontját. /mti/

--

bb.49. időjárásjelentés

bzs/zy hgy

1979. augusztus 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. augusztus 3.-án, pénteken este:

marad a meleg

várható időjárás szombat estig: időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar is kialakulhat. a nyugati szél helyenként megélnkül. marad a meleg idő. a hőmérséklet holnap kora délután 28-33 fok között lesz. /mti/

--
- 35 -

18.30/zy

1915

bb.50. üdvözlő távirat

s/zy pr hgy

1979. augusztus 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte guyanai népi haladó párt xx kongresszusát./mti/

.-.

bb.51. a barátság napja a balatoni úttörővárosban

s/feh/st/zy hgy

1979. augusztus 3.

az európai gyermektalálkozó több mint 600 résztvevője a zánkai úttörővárosban pénteken magyar úttörőkkel ismerkedett, barátkozott. a magyar fiatalok saját készítésű ajándékokat adtak át a vendégeknek.

ezen a napon nyitották meg a barátság központot, ahol a táborozás ideje alatt kiállításokat, vetélkedőket, filmvetítéseket szerveznek. működik többek között a szolidaritási bazár és alkalmi postabélyegzőhely, könyveket, hanglemezeket, ajándéktárgyakat vásárolhatnak a fiatalok.

délután az úttörővárosban a külföldi küldöttségek facsemetéket ültettek, minden ország gyermekei olyan fajtát, amely hazájuk jellegzetes, kedvelt növénye. ezt követően a résztvevő 44 delegáció képviselője aláírta az így megalapozott népek barátsága park alapítólevelét.

a barátság napjának estéjét a zánkán táborozó mintegy 3000 magyar és külföldi fiatal tábor tűz mellett töltötte. a farakásokat a béke és barátság lángjáról hőt tüzzel, fáklyákkal gyújtották meg. a barátság tűznél úttörő énekkarok és táncsoportok adtak műsort./mti/

.-.

- 36 -

20.05/zy 20³⁰
20¹⁰

bb.52. folklór bemutató gyulán

nyes/stzy hgy

1979. augusztus 3.

vendégjárás címmel folklór-bemutatót tartottak pénteken a gyulai várszínházban. a két és félórás műsorban a békéscsabai balassi, a gyulai körös, a debreceni hajdu tánegyüttes és a debreceni alföld ifjúsági színpad együttese lépett fel. a műsor rendezője orn miklós volt, a vendégjárás zenéjét vavrinecz béla szerezte, a színpadi képeket takács győző tervezte./mti/

.-.

bb.53. győri imre látogatása csongrád megyében

dén/um st hgy

1979. augusztus 3.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken csongrád megyébe látogatott. szegeden a megyei pártbizottság épületében gyárfás mihály, dr. koncz jános és szabó sándor a megyei pártbizottság titkárai valamint dr. perjesi lászló, a megye tanács elnöke fogadták és tájékoztatták a megye politikai és gazdasági helyzetéről.

a központi bizottság titkára délelőtti részt vett a csongrád megyei járási és városi pártbizottságok vezetőinek munkamegbeszélésén, majd délután hódmezővásárhelyre utazott, ahol a helyi tanács háza nagytermében aktívaértekezleten időszzerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót.

győri imre látogatásának befejező programjaként szegeden beszélgetés keretében ismerkedett meg a városban szombaton befejező VIII. művelődéstudományi nyári egyetem programjával, amelyen fő témaként az értelmiség közművelődési feladataival foglalkoznak. az eszmecsere részt vett dr. ádám györgy akadémikus, a tit országos elnöke és dr. köpeczi béla, az mta főtitkárhelyettese, valamint a tit megyei szervezetének több vezetője is./mti/

.-.

- 37 -

20.20/um

20³⁰

bb 54. ájulást, napszurást okoz a kánikula

i ob/pá um hgy

1979. augusztus 3.

negyven százalékkal emelkedett a mentők forgalma ezen a héten az elmúlt hetihez képest. a legtöbb esetben, főként a déli és a kora délutáni órákban nőtt meg a belgyógyászati jellegű panaszok száma: munkahelyeken, piacokon, irodákban egyaránt nagy számban fordultak elő ájulások, napszúrások rosszulletek.

dr. Richter István mentőorvos azt tanácsolja, hogy első sorban az agyvérzéses, valamint a szív- és érrendszeri megbetegedésekben szenvedők nagyon gondosan szedjék az előírt gyógyszereket és lehetőség szerint a déli órákban ne tartózkodjanak melegebb helyeken, a fiatalok pedig csak fokozatosan, óvatosan napozzanak: fél-egy óránál hosszabb időt ne töltsenek a tűző napon. felhevült testtel ne menjenek vízbe, mert a napszúrások, illetőleg szivgörcsös rosszulletek jelentős százalékának ez az előidézője. /mti/

-.-

bb 55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14.00 órától zárásig

um hgy

1979. augusztus 3.

25. öntözési csúcsteljesítmények szőlőkben
26. elhunyt Zsigmond László
27. zavarok Miskolc vízellátásában /4. jav./
28. felajánlások a Párt XII. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére
29. Quitoba utazott az elnöki tanács küldöttsége
30. Kanadai külügyminiszterhelyettes Budapesten
31. háromszáz vagon zöldáru Heves megyéből
32. Kecskeméti csemegekukorica konzerv /3. jav./
33. országos dinnyeverseny /5. jav./
34. diósgyőri kohászok kánikulai tervteljesítése
35. szerk. figy.: javítás a 2-es hírre
36. forgalomkorlátozás
37. Szépvölgyi Zoltán fogadta Isztambul főpolgármesterét
38. öntözési bemutató Nemesnádudvaron
39. lecsószezon a miskolci hűtőházban
40. halálos közlekedési balesetek

/folyt.köv./

- 38 -

21.05/um

21¹⁵
D

bb 55. /a belföldifolyt./um

41. szerk. figy.: javítás a 2-es hírre
42. megnyílt a nemzetközi gitárfesztivál
43. Maurer Dóra kiállítása pécssett
44. osztrák gyermekzenekar hangversenye pécssett
45. műszaki gazdasági konferencia Ózdon
46. Gáspár Sándor fogadta az európai szakszervezeti szövetség főtitkárát
47. befejezte megbeszéléseit az NSZK békeuniójának küldöttsége
48. a Hajduböszörményi művésztelep zárókiállítása
49. időjárásjelentés
50. üdvözlő távirat
51. a barátság napja a Balatoni úttörővárosban
52. folklór bemutató gyulán
53. Győri Imre látogatása Csongrád megyében
54. ájulást, napszurást okoz a kánikula
55. hírjegyzék

-.-

- 39 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Pásztor János

szerkesztette: Dosztányi Imre, Halasi György

21.10/um

21²⁰

- VEGE -